

# Posudek doktorské disertační práce

**Doktorand:** Martina L. Jakl, lic. oec. HSG  
Vysoká škola ekonomická v Praze  
Fakulta mezinárodních vztahů

**Školitel:** Doc. PhDr. ing. Vladimír Bárta, CSc.

**Název práce:** Podnikatelské klima v zemích procházejících transformací na příkladu České republiky – ve srovnání se Švýcarskem na příkladu akademických spi-off firem

**Obor:** Mezinárodní ekonomické vztahy

Autorka zpracovala práci na velmi aktuální téma z mnoha důvodů. Práce se zabývá podnikatelským klimatem – prostředím pro zakládání a další rozvoj inovačních firem ve v transformujících se podmínkách ČR a srovnává tyto podmínky se švýcarským prostředím. Používá k tomu rovněž vlastní poznatky na základě statistického šetření – rozhovorů s představiteli tří univerzit v ČR (Masarykova univerzita Brno, ČVUT v Praze, Technická univerzita Liberec) a tří vysokoškolských pracovišť ve Švýcarsku ( Eidgenössisch Technische Hochschule Zürich, Eidgenössisch Technische Hochschule Lausanne, Universität Baider Basel). Oceňuji, že se zabývá prostředím pro činnost akademických spin-off firem a že sleduje širší vztahy „univerzita – vědeckotechnický park“.

Rozsáhlá práce je rozdělena vyváženě do úvodní, teoretické, popisné a empirické části, v závěrečné části jsou uvedeny výsledky a doporučení se seznamem literatury a dodatkem. Doktorandka ve své práci respektovala moje doporučení v rámci malé obhajoby dne 11. 7. 2007.

Práce je zpracována na vysoké úrovni, vyváženě. Vychází ze soudobých vědeckých poznatků, respektuje zákonitosti inovačního procesu. V seznamu literatury převažují zahraniční autoři; bylo by vhodné doplnit české autory, zabývající se problematikou spin-off firem a business angels.

Metody zpracování jsou vhodné, představují deskripci, analýzu, dedukci, hodnocení a syntézu poznatků získaných z rozhovorů, odborné literatury, článků a dokumentů, zejména dokumentů Evropské komise a webových stránek. Doktorandka vhodně využila poznatky získané na konferenci Vědeckotechnické parky v ČR dne 13. 11. 2006.

Práce je předložena v českém jazyce (nejsou odstraněny všechny pravopisné chyby), oceňuji vyšší úroveň zpracování od malé obhajoby.

Mezi nejvýznamnější části předložené práce považuji výsledek obsahové analýzy podmínek pro spin-off firmy v ČR a ve Švýcarsku a doporučení pro jejich rozvoj v dalším období.

Na základě výše uvedeného posudku prosím doktorandku při obhajobě svojí práce o odpověď na tyto otázky:

1. Jak hodnotíte potenciál spin-off firem v ČR ve srovnání se Švýcarskem ?
2. Které funkce podle Vašeho názoru neplní při zakládání spin-off firem univerzity v ČR ?

3. Čím mohou přispět k zakládání a dalšímu rozvoji spin-off firem vědeckotechnické parky v ČR. Jak k tomu může přispět spolupráce Společnosti vědeckotechnických parků ČR s vědeckotechnickými parky ve Švýcarsku ?

Současně doporučuji uveřejnit článek k tématu disertace v časopisu Inovační podnikání a transfer technologií a informovat rovněž účastníky INOVACE 2007, Týden výzkumu, vývoje a inovací v ČR (4. – 7. 12. 2007)

#### **Závěr**

Vzhledem k výše uvedenému hodnocení **doporučuji udělit Martině L. Jakl, lic. oec. HSG vědeckou hodnost doktora v oboru Mezinárodní ekonomické vztahy.**

V Praze dne 10. 9. 2007

**Zpracoval:** ing. Pavel Švejda, CSc., FEng.